
 

Acta No. 12 
 

1 
 

TRANSCRIPCIÓN RESUMIDA DE LA SESIÓN CONMEMORATIVA DE CONCEJO MUNICIPAL 1 
DE 1 DE ABRIL DE 2026.   2 
En la ciudad de Puerto Quito, provincia de Pichincha, a un día del mes de abril del año dos mil 3 
veinte y seis, siendo las nueve horas, se da inicio a la presente Sesión Conmemorativa del 4 
Legislativo, del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Puerto Quito, presidida 5 
por el Sr. Víctor Antonio Mieles Paladines, Alcalde del Cantón; actúa como Secretario el Ab Edison 6 
Pablo Caiza Toapanta, por delegación con Memorando Nro. GADMCPQ-A-2026-048-MEM. 7 
El señor Alcalde: Da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretaría se de lectura al 8 
orden del día.   9 
El Secretario General (E): Por disposición del señor Alcalde Víctor Antonio Mieles Paladines de 10 
conformidad a lo dispuesto por los Arts. 316 numeral 4 y 60 literal c) del Código Orgánico de 11 
Organización Territorial Autonomía y Descentralización, y, el Art. 58 de la Ordenanza que regula 12 
la Organización y Funcionamiento del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado 13 
del cantón Puerto Quito; me permito convocar a Sesión Conmemorativa de Concejo Municipal por 14 
el Trigésimo aniversario de cantonización de Puerto Quito, misma que se llevará a cabo el día 15 
miércoles, 1 de abril de 2026, a partir de las 09H00, Coliseo de la Unidad  Fiscomisional Santiago 16 
Apóstol, con la finalidad de tratar el siguiente Orden del Día: 17 
1) Himno Nacional de la República del Ecuador; 18 
2) Constatación de Quórum; 19 
3) Instalación de la Sesión por parte del Señor Alcalde; 20 
4) Palabras de bienvenida a cargo de la Lcda. Mireya Valencia concejal del cantón Puerto Quito; 21 
5) Lectura de la reseña histórica del cantón Puerto Quito, por parte del Presidente del Consejo 22 
Consultivo de adolecentes del cantón Puerto Quito, Johann Iza Largo; 23 
6) Proyección de video de las Obras realizadas; 24 
7) Intervención del señor Alcalde Víctor Antonio Mieles Paladines; 25 
8) Firma del Acta compromiso de la suscripción del Convenio entre La Asociación de 26 
Municipalidades Ecuatorianas (AME) y el GAD Municipal del cantón Puerto Quito, para los 27 
estudios del Alcantarillado, en beneficio de los Recintos Simón Bolívar, Barrio Las Palmeras, San 28 
Francisco, Paraíso y la Cabecera Cantonal; 29 
9) Presentación de la Escuela de Danza del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de 30 
Puerto Quito; 31 
10) Firmas de Convenios entre El Ministerio de Desarrollo Humano y el GAD Municipal del cantón 32 
Puerto Quito; 33 
1.- PROYECTO CDI SIMON BOLIVAR 34 
2.- PROYECTO ADULTO MAYOR SIN DISCAPACIDAD 35 
3.- PROYECTO ADULTO MAYOR CON DISCAPACIDAD 36 
4.- PROYECTO ETI 37 
5.- PROYECTO ATENCION AL HOGAR Y LA COMUNIDAD 38 
6.- PROYECTO CENTRO DIURNO FE Y ESPERANZA 39 
11) Entrega del expediente y ruta para el Contrato de la escritura de donación a favor del Cuerpo 40 
de Bomberos de Puerto Quito del bien inmueble N° 024, Ubicado en la Calle 12 de Octubre, By 41 
Pass, Calle I, Calle A y Calle B, del Barrio Simón Bolívar, de la parroquia y cantón Puerto Quito, 42 
provincia de Pichincha; lugar en el cual se construirá el “Destacamento Base de Bomberos del 43 
cantón Puerto Quito”; 44 
12)Inauguración de la cama baja adquirida mediante recursos propios del GAD Municipal; 45 
13) Himno al cantón Puerto Quito; 46 
14) Clausura de la sesión por parte de la Sra. Marisol Verdezoto Vicealcaldesa del cantón Puerto 47 
Quito. 48 
El Secretario General (E): PRIMER PUNTO.- 1) Himno Nacional de la República del Ecuador,   49 
Es coreado por todos los presentes. 50 
El Secretario General (E): SEGUNDO PUNTO.- 2) Constatación de Quórum,   51 
. Concejal Lenin Barragán, presente  52 
. Concejal Erika Jaramillo, presente 53 
. Concejala Mireya Valencia, presente       54 
. Concejal Rene Vélez, presente      55 
. Concejal Marisol Verdezoto, presente  56 

Alcalde Víctor Mieles, presente;  57 
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Se encuentran presentes los seis miembros del Concejo Municipal; por tanto, contamos con 1 
quórum para instalar la presente sesión;  2 
El Secretario General (E): TERCER PUNTO.- 3) Instalación de la sesión por parte de El señor 3 
Alcalde. 4 
El señor Alcalde: Quien expresando su saludo a todos los presentes indica: Queda instalada la 5 
sesión por estar legalmente constituida. 6 
El Secretario General (E): CUARTO PUNTO.- 4) Palabras de bienvenida a cargo de la Lcda. 7 
Mireya Valencia concejal del cantón Puerto Quito; 8 
La Lcda. Mireya Valencia Concejal del cantón Puerto Quito: Quien expresando su saludo a 9 
todos los presentes indica: Quiero dar la bienvenida a todos ustedes en este acto de sesión 10 
solemne conmemorativa al cumplir los 30 años de cantonización de nuestro cantón Puerto Quito. 11 
Quiero también en este espacio decirles que el día de hoy no es un día cualquiera, hoy 12 
celebramos y también recordamos a un grupo de hombres y mujeres que lucharon por la 13 
cantonización de nuestro cantón Puerto Quito, quiero agradecerles a ellos, sobre todo a los que 14 
están presentes y a los que no están, a sus familiares, gracias a ellos hoy estamos celebrando 15 
30 años de progreso, 30 años de vida política para nuestro cantón Puerto Quito y estoy segura 16 
que todos los puerto quiteños estamos orgullosos y recordamos siempre este momento de esos 17 
buenos luchadores que nos dejaron esa bonita huella para nuestro cantón. También quiero 18 
decirles a todos los que se encuentran en este momento y a todos los que nos ven por las redes 19 
sociales que sigamos uniendo fuerzas para seguir trabajando por nuestro cantón Puerto, por días 20 
mejores y sobre todo para las nuevas generaciones que vienen. No quiero cansarles más y 21 
desearles una bienvenida nuevamente a todos, muchísimas gracias.  22 
El Secretario General (E): QUINTO PUNTO.- 5) Lectura de la reseña histórica del cantón Puerto 23 
Quito, por parte del Presidente del Consejo Consultivo de adolecentes del cantón Puerto Quito, 24 
Johann Iza Largo; 25 
El joven Johann Iza Largo Presidente del Consejo Consultivo de adolecentes del cantón 26 
Puerto Quito: Muy buenos días a todas las autoridades, docentes, familias y queridos 27 
ciudadanos de Puerto Quito, tengo 13 años y soy el presidente del Consejo Consultivo de 28 
adolescentes de cantón Puerto Quito y hoy vengo a hablarles de Puerto Quito, hoy nos reunimos 29 
para celebrar algo muy especial, los 30 años de cantonización de nuestro querido Puerto Quito, 30 
años de historia, de esfuerzo y de sueños que comenzaron mucho antes, fueron especialmente 31 
reconocido como CAR. Nuestros orígenes están marcados por el trabajo duro de hombres y 32 
mujeres valientes que llegaron a esta tierra llena de naturaleza, diversidad y oportunidades, 33 
cultivando esta tierra con productos como el cacao, el café y ganado. Ellos no encontraron un 34 
camino fácil, pero con esfuerzo, unidad y esperanza consiguieron poco a poco lo que hoy es un 35 
lugar en esas tierras maravillosas. Gracias a ellos hoy tenemos comunidades organizadas, 36 
escuelas, instituciones y un sentido fuerte de identidad, Puerto Quito no es solo un lugar en el 37 
mapa, es un territorio lleno de vida donde conviven cultura, tradiciones y una riqueza natural que 38 
nos hace únicos. Nuestros ríos, nuestros bosques y nuestra gente reputan el verdadero valor de 39 
este cantón. Como adolescentes somos parte de esta historia, somos el presente, pero también 40 
el futuro de Puerto Quito, tenemos la responsabilidad de cuidar lo que hemos heredado y de 41 
seguir construyendo un cantón más unido y con más oportunidades para todos. Desde el Consejo 42 
Consultivo de Adolescentes creemos en la participación, en la voz de los jóvenes y en la 43 
importancia de trabajar juntos por el bienestar de nuestra comunidad. Por eso los invito a apoyar 44 
a los Consejos Consultivos para que nosotros podamos vivir un futuro más prometedor para 45 
todos. Hoy, valoramos el presente y enseñamos con el futuro, un futuro donde siga creciendo, 46 
donde la educación, la salud, el respeto y la igualdad sean pilares fundamentales. Sigamos 47 
trabajando juntos, con orgullo y compromiso para que estos 30 años de nuestra generación 48 
pueda mirar atrás y en se sientan orgullosas como nosotros hoy. 49 
El Secretario General (E): SEXTO PUNTO.- 6) Proyección de video de las Obras realizadas; 50 
Se proyecta el video en pantalla a todos los presentes. 51 
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El Secretario General (E): SEPTIMO PUNTO.- 7) Intervención del señor Alcalde Víctor Antonio 1 
Mieles Paladines; 2 
El señor Alcalde: Quien expresando su saludo de manera detallada a los asistentes indica: Me 3 
permito solo expresarles que Puerto Quito cumple 30 años de cantonización, 30 años como lo 4 
he dicho, felicitaciones y agradecimiento a aquellos que lucharon, aquellos que buscaron para 5 
que hoy en día Puerto Quito sea cantón, cada uno de ellos que se los nombra, cada uno de ellos 6 
que se los reconoce en esta época, a todos ellos mi respeto y consideración, a quien les pido 7 
por favor le den un fuerte aplauso a todos aquellos que un día lucharon, porque no es lo mismo 8 
contarlo. Por. Ahí estaba Próspero, por ahí igual algunos compañeros, no es lo mismo contarlo, 9 
no es lo mismo decirlo, pensarlo, que vivirlo, que viajar, que estar muchas veces rogando, estar 10 
con hambre, marchando, no poder dormir, por conseguir una meta y gracias a ellos, gracias a 11 
esa lucha que uno ya existe, ya está con su familia, a quienes doy mi respeto, otros sí, con vida 12 
siento en mis reconocimientos, porque si esta gente, esta lucha, estas personas, mujeres y 13 
hombres, no se hubieran puesto en esa meta, no hubiera existido el alcalde Víctor Mieles, no 14 
hubiera existido Ignacio Bedoya, no hubiera existido el Doctor Tito, porque gracias a esa lucha 15 
es que ellos consiguen el progreso y el desarrollo. Quería saludarles porque tenemos una misión 16 
importante voy a hablar un poco y voy a decirles que la mejor manera de reconocerle al Padre 17 
Martín, a Próspero, a cada uno que lucharon, la mejor manera es demostrarles que ellos lucharon 18 
y no lucharon de a por gusto, sino que lucharon para que Puerto Quito tenga una institución y 19 
sea autónomo y pueda buscar su desarrollo propio. ¿Cuál es la mejor manera para demostrarle?, 20 
rendir homenaje a ellos diciéndole hemos cumplido, estamos cumpliendo, estamos trabajando 21 
para que tengan los sectores agua, para que tengan los sectores alcantarillados, para que los 22 
pueblos se desarrollen, para que existan áreas deportivas, para que existan adoquinado, para 23 
que tengan un espacio seguro como ustedes pudieron ver, no voy a ponerme a detallar de los 24 
tres años y mi esposa me decía y falta más, porque si vamos a poner todito, vamos a estar aquí 25 
escuchando casi una hora y media, un video y no es la idea, la idea hacer un recuento para que 26 
decirles a ustedes compañero Próspero, padre y todos los sacerdotes y todos aquellos que 27 
lucharon, estamos cumpliendo. Quiero expresar mi agradecimiento y no sé si está transmitiendo 28 
en vivo, pero quiero expresarle agradecimiento profundo al Presidente de la República por el 29 
apoyo que ha dado por Puerto Quito, al presidente Daniel Noboa, gracias a su crédito, hay unos 30 
que no les gusta que diga esto, pero yo no puedo, yo soy la persona grata, yo quiero agradecer 31 
de igual manera a las personas que han venido apoyando para que Puerto Quito se desarrolle. 32 
De igual manera quiero enviarle mi agradecimiento a la abogada Pavón porque tiene proyectos 33 
para Puerto Quito y estamos trabajando en pensamiento, en desarrollo y también trabajo en 34 
nuestra planificación. Me gusta agradecer, las disputas, las diferencias políticas y las diferencias 35 
de allá, en Puerto Quito quedan en segundo plano. Quiero agradecer de manera especial y ahí 36 
nuevamente creo hemos estado viajando, mucha gente cree que el viajar es pasear o pasar 37 
tiempo, no me gusta a mí mucho viajar, no me gusta, pero cuando viajo fui pensando y no se 38 
sabe que, si regresamos, me ha tocado viajar y comenzar, por eso quiero nombrar nuevamente 39 
hemos estado, estamos apoyando frontal y firmemente a Yuri Colorado como presidente de AME 40 
Nacional, gracias, agradecimiento que vamos a firmar un convenio para poder dar alcance a 41 
varios sectores a través de AME, estamos también a través de la coyuntura política, a través, yo 42 
soy miembro nacional, hemos dejado y tenemos ya el contacto, el contacto gracias a nuestra 43 
amiga que nos ha ayudado en metro sur tenemos ya un presupuesto de 50 millones de dólares 44 
que va a venir al país. Estamos buscando los proyectos de BDE de varios cantones, estamos 45 
buscando los proyectos que tengan los alcaldes y Puerto Quito tiene un proyecto importante, la 46 
cabecera cantonal que estamos ejecutando ya pronto a recibirnos, no sé, en dos o tres meses 47 
nos entregan el estudio de la cabecera cantonal que es auspiciado y financiado por el BDE, el 48 
Banco del Estado que lidera el banco es la Presidencia de la República. Entonces gracias a la 49 
Presidencia de la República a través del financiamiento de su crédito, estamos por recibir para 50 
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la cabecera cantonal este importante estudio, que es para luego ese estudio ingresarle para que 1 
nos financie la ejecución de esa obra en su totalidad aquí en Puerto Quito, eso es lo que hemos 2 
conseguido, salir, viajar a Quito, a otro lado. De la misma manera quiero agradecer y comentarles 3 
las gestiones que estamos realizando nosotros como alcalde, porque el alcalde no es para estar 4 
sentado solo en el escritorio y así quiero pedir disculpa a los presidentes y líderes y lideresas 5 
que hay veces que vienen a buscarme y no me encuentran, le digo, pero usted que quiere que 6 
yo le diga, bienvenido, le reciba y me pida algo y no poder responder porque el alcalde debe salir 7 
a buscar recurso, no puede quedarse sentado en el escritorio, no puede pensar solo en los 8 
recursos municipales. Es por eso que me ha tocado y quiero felicitar y agradecer al equipo 9 
técnico, a los directores, a los compañeros asesores, concejales, sí, hay que agradecer a los 10 
concejales que ellos son quienes aprueban, estamos pronto a dar buena noticia para la cabecera 11 
cantonal, aparte del financiamiento del Mercosur, nos va a llegar también, si Dios permite, entre 12 
los primeros días o finales días de abril, los primeros días tendremos aprobado ya 1.900.000 13 
dólares del Banco de Desarrollo del Estado, estamos ya para recibir esa buena noticia que es 14 
900 mil dólares para la cabecera cantonal, 900 Mil dólares para poder, yo he escuchado, saben 15 
decir la calle atrás del municipio está hecho pedazos y varias calles, varios barrios que necesita. 16 
Alguien decía dejen de poner material rojo y pongan adoquín todo a su tiempo le venía diciendo, 17 
porque no se puede hacer todo de un solo día, todo de un solo plumazo, hay que gestionar, hay 18 
que hacer proyecto, hay que hacer estudio, hay que caminar, hay que tocar puerta, ni hay que 19 
estarse peleando con las autoridades nacionales ni nada por el estilo. Hay que buscar coyunturas 20 
políticas y amistades para sacar proyecto, porque el alcalde Víctor está para representar Puerto 21 
Quito, está para velar por todos los puertoquiteños, alguien una vez lo dijo así, amigo de mi 22 
partido me dice usted debe verse frente y contra y debe traer a los católicos, le dije compañero, 23 
usted está equivocado porque yo estoy pensando en el desarrollo de Puerto Quito, no estoy 24 
pensando en los intereses personales, los intereses particulares que muchas veces no les 25 
importa fregar o dañar o destruir a un pueblo, a un país, pensando en conseguir sus intereses 26 
personales, no es así le dije yo represento a Puerto Quito, cuando deje de ser alcalde puedo 27 
hablarle como la persona, por eso le tengo que agradecer y seguir agradeciendo a aquellos que 28 
apoyen recibiéndole, dándole la bienvenida, diciéndole que son bienvenidos a nuestro cantón, 29 
que tienen las puertas abiertas, como le decía, 1 900.000 mil dólares que van a estar para Puerto 30 
Quito. ¿Y dónde están los otros? ¿A dónde va a invertir? Tenemos para Puerto Rico, que ya nos 31 
reunimos con Puerto Rico ya en unos 20 días llevar esa buena noticia para varias calles de 32 
Puerto Rico, poder adoquinar de la misma manera el barrio de aquí se va a estar adoquinando 33 
en Saloma para recinto Buenos Aires 1. Allá está Buenos Aires 1 que me ha venido diciendo de 34 
la escuela hasta llegar a la vía que va a pavimentar la Prefectura. Todo eso está allí, el 35 
adoquinado de Buenos Aires y varias calles, varias calles, como le dije una vez, cuando Simón 36 
Bolívar no se le adjudicó recurso, le dije no vengo a discutir, tampoco vengo a pelear porque 37 
tengo que seguir tocando puertas y Simón Bolívar igual mañana se van a varias cuadras desde 38 
la Jerusalén hasta llegar a Libertador Simón Bolívar y por la principal varias cuadras. Y por mí 39 
este proyecto está en el millón novecientos mil aproximadamente que está por salir, si Dios, 40 
escúcheme bien, porque no es que yo tenga la última palabra, si el Todopoderoso Señor 41 
Jesucristo nos da la dicha de que aquí fin de mes nos digan está aprobado. Y ahí apelo a ustedes, 42 
concejales, apelo a ustedes al beneficio del pueblo para que cuando yo tenga que presentarles 43 
a ustedes que me aprueben para poder firmar el financiamiento, espero, confío que den su voto 44 
de aprobación para que el pueblo sea beneficiado con este importante proyecto que es para el 45 
pueblo ¿Por qué no nos nombra a nosotros? Porque ese es un proyecto que está metido en el 46 
medio, tenemos proyecto de parte del municipio con los presupuestos participativos que ustedes 47 
ya nos reunimos, si me escuchan aquí ustedes a través de redes sociales, ya nos reunimos y ya 48 
tenemos la agenda para comenzar a subir los contratos, varios contratos ya estamos firmando. 49 
El día de ayer se adjudicó el techado de la Gabriel de la 21 de septiembre, de la 29 de septiembre 50 
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nos hicieron aquí alguien. 29 De septiembre ya se adjudicó un contratista que no la conozco, no 1 
sé qué sea, pero ya próximamente estaré firmando ese contrato y varias obras que, si me pongo 2 
a nombrarla, tendría que ponerme a nombrar casi como más de 60 obras que tenemos ahí, que 3 
ya está planificado de varios recintos, por ejemplo, nosotros como municipio dejamos 80 mil 4 
dólares para La Abundancia y dentro de la planificación con la prefecta, me dijo ya que ya no 5 
solemos firmar el convenio, sino que la prefectura va a ejecutar, le dije que no tengo ningún 6 
problema, yo le firmo se saque La Abundancia, nosotros ya entregamos el proyecto, ya se 7 
cumplió a tiempo, se le entregó el proyecto de la prefectura y la prefecta si necesita que le firme, 8 
elige la competencia, ejecute todo en su totalidad, le dije que no tengo ningún problema. ¿Por 9 
qué? Porque ella le dice que no puede transferir los recursos ya a los municipios, lo importante 10 
es que el pueblo se beneficie, eso es lo importante. Nosotros estamos ya por subir el mes que 11 
viene en los 80 mil dólares para saber la Abundancia y la prefectura tendrá que subir bajo su 12 
tiempo y su planificación los otros 146.000 de la parte de ellos para la ejecución con ello y otros 13 
precisos más que no quiero poner nombrar. Está, por ejemplo, la Caoni, los que me acuerdo, 14 
tenemos un inconveniente con Paraíso, que ya estamos por resolverlo y Barrios, etcétera, 15 
etcétera, que no me dan tiempo proponerlo uno por uno, pero lo que quiero decirles que nosotros 16 
en calidad de alcalde, mis técnicos, mis concejales, estamos bajo una planificación. Hay gente 17 
que no le gusta que le hable de planificación porque quieren que ya se les atienda mañana y no 18 
funciona así, aquí están los alcaldes saben bien que, si no planifico y le prometo a todo mundo, 19 
no se va cumpliendo las metas, para culminar, hemos adquirido, como decía, varias, varias, 20 
varias maquinarias y hoy el municipio, el Gad Municipal de Puerto Quito adquirido una cama baja 21 
que les prometí en la sesión, no sé si se acuerdan, de Fundación y gracias a Dios creo que va a 22 
llegar con alto, eso es con dinero propio del gad Municipal que nos ha permitido hablarnos por 23 
los financiamientos que nos dan, y gracias a ese financiamiento yo tenía que invertir ese dinero 24 
en los recintos o en la cabecera cantonal. Estamos adquiriendo lo que es este remolque, una 25 
maquinaria, un aparato, ¿Como puedo decirle? Importantísimo para Puerto Quito, porque veo 26 
que es importantísimo y los agricultores deben entender eso, las personas del campo como yo, 27 
como ustedes, como todos, me dan a entender que cuando venía al municipio yo le tenía que 28 
decir, compañero, no tengo cama baja, ustedes tienen que pagar o hacer la gestión y ellos 29 
muchas veces por querer obtener su beneficio pronto sacaban de su bolsillo y pagaban para 30 
llevar Israel. Ahora, gracias al GAD Municipal de Puerto Quito, le quede claro, gracias a la buena 31 
intención de sus autoridades que hemos adquirido y le estamos dando al campesinado ese 32 
dinero para que las maquinarias puedan trasladarse al territorio y ser atendido el agricultor como 33 
se merece. Ahora estoy teniendo unos cuantos inconvenientes, yo sé que no es mi competencia, 34 
pero por favor deje trabajar, si no lo hace, yo lo quiero hacer y si usted no es aún autoridad o no 35 
quiere ser concejal o alcalde, deje trabajar. ¿Quiere trabajar? Porque me ha interesado, no voy 36 
a nombrar porque no quiero que me diga de una palabra tranquilo. ¿Donde están pidiendo que 37 
le justifique dónde está la maquinaria? Sabe bien que estoy atendiendo al agricultor, sabe bien 38 
que estoy atendiendo a esos ramales, sabe bien que estoy atendiendo a los campesinados. ¿Por 39 
qué o cuál es el interés de coger y después ir allá, acá para allá? Porque se acercan, ya estamos 40 
claros, épocas electorales y quieren tal vez utilizar para comenzar a denunciar o mostrar x otras 41 
cosas. Yo les pido al pueblo puertoquiteño y les pregunto a los agricultores y a ustedes 42 
¿Suspendo la atención a los ramales o continúo la atención a los ramales? ¿Quieren que 43 
continuemos trabajando para el campesinado? Sí, pero quieren que sigan durando o gracias a 44 
los oficios que me han ingresado los suspensos, trabajamos o no trabajamos y yo no, sino que 45 
quiero. Alguien decía el alcalde habla de la ley y quiere y apoya la ley porque está de acuerdo 46 
en eliminar los proyectos sociales, a mí todos los proyectos sociales, aquí están los proyectos 47 
sociales y quiero demostrar públicamente aquellos que dicen que el Municipio de Puerto Quito 48 
va a eliminar los proyectos sociales es una mentira, es una falsedad, es una confusión, en el 49 
cantón está priorizando lo social y por ello les doy mis palabras, que lo que dependa de mí, lo 50 
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que dependa de mí, los proyectos sociales van a continuar, señores, ustedes van a continuar, 1 
los proyectos van a continuar, los adultos mayores van a continuar, el proyecto va a continuar. 2 
Quiero decirles que la con la voluntad del presidente de la República Daniel Noboa. 3 
El Secretario General (E): OCTAVO PUNTO.- 8) Firma del Acta compromiso de la suscripción 4 
del Convenio entre La Asociación de Municipalidades Ecuatorianas (AME) y el GAD Municipal del 5 
cantón Puerto Quito, para los estudios del Alcantarillado, en beneficio de los Recintos Simón 6 
Bolívar, Barrio Las Palmeras, San Francisco y Paraíso; 7 
Me permito dar lectura de la Carta de Compromiso Institucional. La Asociación de 8 
Municipalidades Ecuatorianas AME, en el marco de su misión de fortalecer la gestión de los 9 
Gobiernos Autónomos Descentralizados Municipales del Ecuador y promover el desarrollo 10 
territorial de los cantones del país, expresa su respaldo al Municipio de Puerto Quito en las 11 
iniciativas orientadas al mejoramiento de los niveles de salud y calidad de vida de la población. 12 
En este contexto, la AME ratifica su firme voluntad de trabajar de manera articulada con el GAD 13 
Municipal de Puerto Quito, con el propósito de impulsar acciones que contribuyan al desarrollo 14 
del cantón, especialmente en lo referente a la elaboración de los técnicos necesarios para el 15 
alcantarillado sanitario y el drenaje fluvial, reconociendo que estos constituyen factores 16 
fundamentales para el bienestar integral y las condiciones de vida digna de la ciudadanía. Como 17 
muestra de este compromiso institucional y del trabajo conjunto entre los gobiernos municipales 18 
del país, la Asociación de Municipalidades Ecuatorianas se compromete a financiar hasta un 19 
monto de 50 mil dólares de los Estados Unidos de América en la consultoría para los estudios 20 
de prefactibilidad, factibilidad y diseño definitivos del sistema de alcantarillado sanitario y fluvial 21 
del Recinto Simón Bolívar, Barrio Las Palmeras, San Francisco y El Paraíso. La AME reafirma 22 
su compromiso permanente con el fortalecimiento institucional de los Municipios de Ecuador, así 23 
como en la promoción e implementación de proyectos orientados a optimizar de manera 24 
sustancial las condiciones de bienestar y de vida de los habitantes, para lo cual suscribe el señor 25 
Víctor Antonio Mieles Paladines, Alcalde de GAD Puerto Quito y a su vez Presidente del Comité 26 
Provincial de Asociación de Municipalidades Ecuatorianas AME y la Magíster Jennifer Paola 27 
Samaniego Marines, Directora Ejecutiva de la Asociación de Municipalidades Ecuatoriana. 28 
Antes de continuar con el siguiente punto, me voy a permitir dar lectura a los acuerdos que han 29 
llegado acá por parte de las diferentes instituciones públicas y privadas también La Prefectura 30 
Provincial de Pichincha acuerda artículo 1 otorgar presente acuerdo de RECONOCIMIENTO al 31 
Cantón Puerto Quito, al conmemorar el trigésimo aniversario de cantonización. Artículo 2 Saludar 32 
a las autoridades, funcionarios y trabajadores del Gobierno Autónomo Descentralizado de 33 
Cantón Puerto Quito, así como a su pueblo en general, quienes día a día luchan por el 34 
engrandecimiento de tan Noble Tierra. Artículo 3 Entregar el presente acuerdo en la sesión 35 
solemne Conmemorativa que se realizará el 1 de abril de 2026. Suscribe la Prefecta Pichincha 36 
Paola Pabón, Secretario del Concejo Santiago Suñiga. 37 
El Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón La Concordia. Acuerda. El Concejo 38 
Municipal acuerda Artículo 1 Felicitar al cantón Puerto Quito, a sus autoridades y a su noble 39 
población con motivo de la conmemoración de su trigésimo aniversario de cantonización, 40 
resaltando los significativos avances alcanzados en el ámbito social, económico y cultural que 41 
contribuyen al desarrollo y progreso integral de esta jurisdicción. Artículo 2 Reiterar el firme 42 
compromiso del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón La Concordia, de 43 
continuar trabajando de manera articulada con el cantón Puerto Quito, a fin de fortalecer la 44 
cooperación y consolidar los lazos de amistad, integración y desarrollo entre ambas 45 
jurisdicciones. Artículo 3 Entregar el presente homenaje debidamente suscrito en el marco de la 46 
sesión conmemorativa por el trigésimo aniversario de Cantonización del Cantón Puerto Quito. 47 
Dado y cumplido en la Sala de Sesiones de la Municipalidad del Cantón La Concordia, a los 26 48 
días del mes de marzo de 2026. Suscribe la tecnóloga Sandra Elizabeth Ocampo Eras, Alcaldesa 49 
del Cantón.  50 
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Así también tenemos el siguiente acuerdo El Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 1 
Cantón Pedro Vicente Maldonado ACUERDA Artículo primero, Expresar nuestro saludo, 2 
homenaje y pleitesía a las autoridades y habitantes de Cantón Puerto Quito, en la persona de su 3 
alcalde señor Víctor Antonio Mieles Paladines, al celebrarse su trigésimo aniversario de vida 4 
política cantonal. Artículo 2 Reiterar nuestra firme predisposición de unidad y lucha para el 5 
cumplimiento de los objetivos de desarrollo del noroccidente de Pichincha. Artículo 3 Entregar el 6 
presente acuerdo en la sesión conmemorativa del Concejo Municipal del Cantón Puerto Quito. 7 
Artículo 4 Publicar el presente acuerdo en la web institucional del Gobierno Autónomo 8 
Descentralizado Municipal del Cantón Pedro Vicente Maldonado. Dado y firmado en el Despacho 9 
de Alcaldía del Cantón Pedro Vicente Maldonado, al día primero de abril del 2026. Suscribe el 10 
doctor Freddy Robert Arrobo Arrobo, Alcalde de Pedro Vicente Maldonado. 11 
Así también contamos con el acuerdo emitido por la Dirección Distrital de Pedro Vicente 12 
Maldonado, Puerto Quito, San Miguel de los Bancos, Educación. Acuerdo Expresar mi reverente 13 
saludo de felicitación al señor Víctor Antonio Mieles Paladines, Alcalde del Cantón Puerto Quito, 14 
autoridades, servidores públicos y Código de Trabajo del Gobierno Autónomo Descentralizado 15 
Municipal del Cantón Puerto Quito y Ciudadanía Puerto Quiteña, al celebrar las festividades por 16 
los 30 años de cantonización, dado y firmado en la ciudad de Puerto Quito, a los 1 días del mes 17 
de abril de 2026. Suscribe la especialista María José Almuja Calvachi, Directora Distrital Pedro 18 
Vicente Maldonado, Puerto Quito, San Miguel de los Bancos, Educación.  19 
Contamos también con el acuerdo emitido por la Notaría Única del Cantón Puerto Quito, 20 
considerando que el 1 de abril de cada año del cantón Puerto Quito, lugar lleno de cultura, 21 
tradiciones, en donde su gente se destaca por su calidez humana y su espíritu solidario, recuerda 22 
hoy el trigésimo año de cantonización. En tal virtud, la Notaría Única de nuestro cantón reconoce 23 
la labor comprometida e imperecedera de sus autoridades, pobladores, campesinos y personas 24 
ilustres que han demostrado con hechos el desarrollo y bienestar de su gente. Desde nuestro 25 
hermoso cantón paraíso de la biodiversidad. Cordialmente, el abogado Alex Giovanni 26 
Arevaloácaro, Notario Suplente del Cantón Puerto Quito, año 1 de abril de 2026.  27 
Y por último, la Junta Promejoras del Barrio Nueva Aventura, acuerda expresar nuestro más 28 
cálido saludo de homenaje y pleitesía a su noble pueblo de Puerto Quito, al conmemorarse su 29 
trigésimo aniversario de cantonización y a su autor por su valiosa gestión para lograr mejorar la 30 
calidad de vida de todos. Entregar el presente acuerdo en la sesión solemne por los 30 años de 31 
cantonización, dado y firmado en la Sala de sesiones de la Junta Cantonal Promejoras del Barrio 32 
Nueva Aventura, a los 31 días del mes de marzo de 2026. Suscribe el señor José Rafael 33 
Gaizapanta Vela, presidente. 34 
El Secretario General (E): NOVENO PUNTO.- 9) Presentación de la Escuela de Danza del 35 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Puerto Quito; 36 
Se hace a la presentación. 37 
El Secretario General (E): DÉCIMO PUNTO.- 10) Firmas de Convenios entre El Ministerio de 38 
Desarrollo Humano y el GAD Municipal del cantón Puerto Quito; 39 
1.- PROYECTO CDI SIMON BOLIVAR 40 
2.- PROYECTO ADULTO MAYOR SIN DISCAPACIDAD 41 
3.- PROYECTO ADULTO MAYOR CON DISCAPACIDAD 42 
4.- PROYECTO ETI 43 
5.- PROYECTO ATENCION AL HOGAR Y LA COMUNIDAD 44 
6.- PROYECTO CENTRO DIURNO FE Y ESPERANZA 45 
Invitamos al señor Alcalde por favor y también a la directora y representante del Ministerio de 46 
Desarrollo Humano.  47 
Representante del Ministerio de Desarrollo Humano: Muy buenos días, autoridades que nos 48 
honran con la presencia público en general. Sr. Alcalde, reciba un cordial saludo a nombre de 49 
nuestra Ministra Zaira Rovira, nuestro señor director, el magíster Rafael Carril, quien se 50 
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compromete a seguir con los proyectos sociales en pro de los grupos más vulnerables, porque 1 
Puerto Quito se lo merece. Muchas gracias. 2 
El señor alcalde: Quiero de alguna manera ratificarlo, me gustaría abogado, que se nombre 3 
todos los proyectos que se van a firmar, así que no se preocupe, Simón Bolívar también ustedes 4 
están dentro de esta firma, si está considerado y está ratificado. 5 
El Secretario General (E): Con su venia, señor Alcalde, tenemos, damos lectura al décimo 6 
punto, firma de los convenios entre el Ministerio de Desarrollo Humano y el GAD Municipal del 7 
cantón Puerto Quito. Tenemos los proyectos Simon Bolívar, el proyecto Adulto Mayor sin 8 
discapacidad, el proyecto Adulto Mayor con Discapacidad, el proyecto ETI, el proyecto Atención 9 
al Hogar y a la Comunidad y el proyecto Centro Diurno Fe y Esperanza.  10 
El señor alcalde: Muchas gracias, también quiero agradecer al economista y a todo el equipo 11 
técnico, un aplauso para todo el equipo técnico, a los directores, a los compañeros, porque 12 
también son parte, hemos tenido que quitar, ellos se han esforzado, han quitado gastos 13 
corrientes entre sus direcciones, han quitado muchas veces hasta el uniforme o una moto, un 14 
carro o un viático. Igual también quiero agradecerle al Cantón Puerto Quito, porque también son 15 
parte de esto, porque se ha bajado, como ustedes pueden ver, no vemos que se diga con platillos 16 
la cantonización, porque también hemos bajado los rubros de fiesta, entonces, y eso es gracias 17 
al pueblo también, hemos bajado los rubros de la fiesta de fundación, hemos bajado los rubros 18 
de las fundaciones, entonces por ello le digo, un aplauso también para ustedes, hemos bajado, 19 
que se entienda, hemos bajado, ahora tenemos para que esto continúe, poder seguir en el 20 
esfuerzo, algo que quería ratificar también, como es un proyecto social municipal, no sé si están 21 
aquí Wilson, no sé si están aquí, las escuelitas de fútbol también que se van a mantener con el 22 
Gad Municipal de Puerto Quito, no se va a desaparecer, todo eso hemos considerado y vamos 23 
a seguir ratificando, aunque no lo crean, tanto los proyectos sociales de la Escuela de fútbol, son 24 
proyectos importantísimos que demandan que la sociedad se mantenga y por eso por ende 25 
hemos considerado si mantenemos 80 mil o 120 mil dólares en 10 fundación o mantenemos las 26 
estructuras de fútbol y los proyectos sociales, entonces la tienda se gasta en dos o tres días, 27 
pero los proyectos continúan, de igual manera no es estar los dos o tres días, pero y se gasta 28 
uno hasta menos en las escuelas de fútbol, porque se gasta como 37 mil dólares que no digo en 29 
todo el año, entonces hemos visto y hemos priorizado, eso es lo que tienen que hacer los alcaldes 30 
y priorizar, entonces con ello vuelvo, repito que hoy mi esposa tiene un trabajo que ha venido ya 31 
como representante de la parte social y ha dicho voy a seguir defendiendo mi parte social, voy a 32 
seguir trabajando con la parte social, así que haga usted un esfuerzo, vea que hace, como hace, 33 
pero la parte social continúa, entonces gracias por eso, gracias por su responsabilidad, gracias 34 
por su trabajo, Dios le bendiga, siga adelante.  35 
El Secretario General (E): DÉCIMO PRIMER PUNTO.-11) Entrega del expediente y ruta para el 36 
Contrato de la escritura de donación a favor del Cuerpo de Bomberos de Puerto Quito del bien 37 
inmueble N° 024, Ubicado en la Calle 12 de Octubre, By Pass, Calle I, Calle A y Calle B, del Barrio 38 
Simón Bolívar, de la parroquia y cantón Puerto Quito, provincia de Pichincha; lugar en el cual se 39 
construirá el “Destacamento Base de Bomberos del cantón Puerto Quito”; 40 
Invitamos a su comandante, señor Patricio Sánchez 41 
Comandante Patricio Sánchez Jefe del Cuerpo de Bomberos de Puerto Quito: Público 42 
general, para mí constituye una gratificación el día de hoy, verificado en este documento lo que 43 
hace más o menos un año atrás se hizo la gestión para que tengamos un espacio digno para el 44 
pueblo bombero. Señor Alcalde muy sinceramente de todo corazón le agradezco a usted y al 45 
Concejo Municipal quién nos aprueba la entrega dentro de espacios para nuestra institución, 46 
unos espacios tanto en la cabecera Cardenal como en el Recinto Simón Bolívar, en el recinto 47 
Simón Bolívar, aclaro que ya nos fue entregado el terreno con sus respectivas figuras en el medio 48 
público, si Dios permite este año vamos a continuar con la construcción de la compañía en el 49 
Distrito Simón Bolívar y hoy se ve realizado la gestión y la boda como tal de las autoridades del 50 
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cantón en ese documento en el cual nos están entregando ya el terreno aquí en la cabecera 1 
cantonal, un terreno amplio que dignificará al personal del cuerpo de Bomberos, como ustedes 2 
conocen, donde actualmente estamos no tenemos un espacio ni siquiera para los vehículos, peor 3 
para la atención digna y merecida a la ciudadanía. Señor alcalde, con esto reitero a usted, al 4 
Concejo Municipal, a mi estimado licenciado Mancheno, aquí continuamente hemos estado en 5 
este proyecto, gracias a todos por esta donación en la cual se construirá el nuevo cuerpo de 6 
Bomberos con todas sus oficinas, todas sus ampliaciones, con todos sus parqueaderos para los 7 
vehículos y de esa manera dar conocer este servicio como se merece la ciudadanía.  8 
El señor alcalde: Gracias a nombre del Concejo Municipal, hacer conocer la buena noticia que 9 
hemos aprobado como Concejo Municipal, a más de donar los terrenos ya comandante, lo 10 
articulado aquí en la Calceta Cantonal y en Simón Bolívar, en el Concejo Municipal presenté una 11 
orden para que el municipio empiece a tener una meta clara en la inversión de un recurso que 12 
asignamos al Cuerpo de Bomberos, con ello dialogamos, conversamos y quiero agradecer a 13 
todos los concejales por el apoyo que tomamos una decisión firme que es que este año a partir 14 
de julio, en este año vamos a asignar 200 mil, así es, entonces vamos a asignar 100 mil dólares 15 
para empezar la construcción para que podamos continuar y una vez que terminemos en Simón 16 
Bolívar, esos recursos continúen en la cabecera cantonal hasta que se cumpla el objetivo 17 
propuesto y luego que se cumpla el objetivo propuesto y trazado, dice la ordenanza, queda a 18 
consideración de su merced, ustedes como cuerpos bomberos para que distribuyan en las 19 
necesidades que así ustedes vayan necesitando, me parece correcto, para los fines pertinentes 20 
que ha sido esta ordenanza se lleve a cabo y más que todo para que el cantón Puerto Quito 21 
tenga el fin de la construcción de la base de cuerpo de bomberos, con ello, muchas gracias. 22 
El Secretario General (E): CUARTO PUNTO.- 12)Inauguración de la cama baja adquirida 23 
mediante recursos propios del GAD Municipal; 24 
Se procede al corte de cinta frente a la cama baja. 25 
El Secretario General (E): DÉCIMO TERCER PUNTO.- 13) Himno al cantón Puerto Quito; 26 
Es coreado por todos los presentes. 27 
El Secretario General (E): DÉCIMO CUARTO PUNTO.-14) Clausura de la sesión por parte de la 28 
Sra. Marisol Verdezoto Vicealcaldesa del cantón Puerto Quito. 29 
La Sra. Marisol Verdezoto Vicealcaldesa del cantón Puerto Quito: Quien expresando su saludo 30 
indica:   Para mi es menester dirigirme hacia ustedes y agradecerles por su presencia a este acto 31 
conmemorativo al cumplir 30 años de cantonización, hoy esta fecha es muy importante y agradecer 32 
a quienes hicieron la primera línea para la cantonización, agradecer a todas las autoridades que 33 
en su tiempo han dejado la semilla para que Puerto Quito vaya creciendo cada día, hoy Puerto 34 
Quito brinda biodiversidad, así mismo agradecer a la gestión del señor alcalde dado que Puerto 35 
Quito se merece esto, les agradezco por la presencia hoy, muchísimas gracias y que Dios les 36 
bendiga a todos, queda clausurada el presente acto conmemorativo. 37 
 38 
 39 
 40 
 41 
 42 
 43 
              Sr. Víctor Mieles Paladines           Ab. Edison Pablo Caiza Toapanta 44 
ALCALDE DEL CANTON PUERTO QUITO              SECRETARIO GENERAL (E)    45 
 46 


		2026-04-09T13:13:44-0500


		2026-04-09T13:44:39-0500




